



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΕ ΦΛΩΡΙΝΑΣ**

Ταχ. Δνση : Πτολεμαίων 1-Διοικητήριο
531 00 ΦΛΩΡΙΝΑ
Fax : 2385054401
e-mail : info@florina.pdm.gov.gr
Τμήματος
Πληροφορίες :
Τηλέφωνο : 2385350400

Φλώρινα, 07-02-2019
Αρ. Πρωτ.:21802/144

Κοιν:
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας Έρευνας & Θρησκευμάτων, κ. Κώστα Γαβρόγλου.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με το παρόν υπόμνημα, θα θέλαμε να σας εκθέσουμε μερικά από τα πιο σημαντικά ζητήματα της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας, στην επίλυση των οποίων μπορείτε λόγω της θεσμικής σας ιδιότητας να συμβάλλετε καθοριστικά.

Η δημιουργία συνθηκών ανάπτυξης στο Νομό Φλώρινας, αποτελεί μονόδρομο για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης. Στα πλαίσια αυτά, σας εκθέτουμε τις προτάσεις μας, η υλοποίηση των οποίων αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για εμάς. Παρακάτω θα σας εκθέσουμε τις προτάσεις μας για την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στη Φλώρινα, οι οποίες είναι ταυτόσημες με το πόρισμα της επιτροπής που συντάχθηκε για την συνένωση του ΤΕΙ με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι η Π.Ε. Φλώρινας είναι η περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας με το παλαιότερο Πανεπιστήμιο (Ακαδημία Φλώρινας) διαθέτοντας ιδιόκτητες εγκαταστάσεις, επιπλέον είναι μια περιοχή που εδώ και πάρα πολλά χρόνια έχει να επιδείξει σημαντική καλλιτεχνική δράση τόσο στη μουσική όσο και στις εικαστικές τέχνες με πληθώρα γνωστών καλλιτεχνών. Σε όλα τα παραπάνω πρέπει να προστεθεί και η λειτουργία του Περιφερειακού Ωδείου στη Φλώρινα που και αυτό με την σειρά του έχει συμβάλει στην ανάδειξη μουσικών καλλιτεχνών.

Η Περιφερειακή Αρχή αισθανόμενη το βάρος της πολιτιστικής κληρονομιάς που παρέλαβε και πρέπει να προωθήσει και παραδώσει στις επόμενες γενιές έχει χρηματοδοτήσει και υλοποιήσει όλες τις απαραίτητες μελέτες για την κτιριακή υποδομή και έχει δεσμεύσει το ανάλογο κονδύλιο από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ Δυτικής Μακεδονίας.

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την δημιουργία του επίσης πολύ σημαντικού Τμήματος Ψυχολογίας που έχετε ήδη εγκρίνει.

Για όλους τους παραπάνω λόγους σας παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας τις παρακάτω σημαντικές προτάσεις μας που για εμάς αποτελούν μονόδρομο που λόγου της ιστορίας του τόπου θεωρούμε ότι δικαιωματικά επιβάλλετε η υλοποίησή τους από πλευράς του Υπουργείου σας.

ΘΕΜΑ 1^ο: Ενίσχυση της σχολής Καλών Τεχνών.

Σήμερα η Σχολή Καλών Τεχνών αποτελείται μόνο από το Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών το οποίο αποτελεί τον αρχικό κορμό της Σχολής. Για την περαιτέρω ανάπτυξη της Σχολής και την ενίσχυση της υφιστάμενης δυναμικής της απαιτείται η δημιουργία και ενός δεύτερου Τμήματος, το οποίο σύμφωνα με το όραμα και το σχεδιασμό της Σχολής θα είναι Τμήμα Ψηφιακών Τεχνών, καθώς η Φλώρινα έχει ιδιαίτερους δεσμούς και έχει αφήσει μεγάλη κληρονομιά ως μια από τις αγαπημένες πόλεις του Θόδωρου Αγγελόπουλου, σε βαθμό, που έχει καθορίσει το στίγμα του τόσο στην Ελλάδα όσο και στα Βαλκάνια. Πιστεύουμε πως με το συγκεκριμένο δεύτερο Τμήμα η Σχολή Καλών Τεχνών θα διαμορφώσει τον τελικό της ολοκληρωμένο σκοπό και θα συμπληρώσει τον ιδιαίτερο Βαλκανικό και διεθνή χαρακτήρα της.

ΘΕΜΑ 2^ο: Δημιουργία Σχολής κοινωνικών και ανθρωπιστικών σπουδών με πέντε τμήματα.

- α. **Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (Φλώρινα).** Πρόκειται για το υπάρχον Τμήμα του Πανεπιστημίου το οποίο συνεχίζει τη λειτουργία του. (Άμεση λειτουργία)
- β. **Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών (Φλώρινα).** Πρόκειται για το υπάρχον Τμήμα του Πανεπιστημίου το οποίο συνεχίζει τη λειτουργία του. (Άμεση λειτουργία)
- γ. **Τμήμα Μουσικής Εκπαίδευσης (Φλώρινα).** Πρόκειται για νέο Τμήμα το οποίο αρχικά θα υποστηριχθεί από Μέλη ΔΕΠ των δυο Υπαρχόντων Τμημάτων της Σχολής με συναφή γνωστικά αντικείμενα. (Άμεση λειτουργία)

δ. **Τμήμα Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Σπουδών (Digital Humanities – Αγγλόφωνο) (Φλώρινα)**. Πρόκειται για νέο Τμήμα το οποίο αρχικά θα υποστηριχθεί από Μέλη ΔΕΠ των δύο Υπαρχόντων Τμημάτων της Σχολής με συναφή γνωστικά αντικείμενα. (Λειτουργία 2021).

ε. **Τμήμα Ψυχολογίας (Φλώρινα)**. Πρόκειται για νέο Τμήμα την δημιουργία του οποίου έχετε ήδη εγκρίνει.

ΘΕΜΑ 3^ο: Δημιουργία Σχολής γεωπονικών σπουδών με δύο τμήματα.

α. **Τμήμα Γεωπονίας (Φλώρινα)** στο οποίο εντάσσονται μέλη ΔΕΠ του Υπάρχοντος Τμήματος με συναφή γνωστικά αντικείμενα. (Άμεση λειτουργία).

β. **Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής (Φλώρινα)** στο οποίο εντάσσονται μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Γεωπονίας του ΤΕΙ με συναφή γνωστικά αντικείμενα. (Άμεση λειτουργία).

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να λάβετε υπόψη σας το γεγονός ότι στην πόλη της Φλώρινας υπάρχουν σύγχρονες εγκαταστάσεις ιδιοκτησίας του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας (τόσο κτηριακές με κτήριο σχολής, φοιτητική εστία, αμφιθέατρο, όσο και αγρόκτημα) που μπορούν να υποστηρίξουν την λειτουργία των παραπάνω τμημάτων άμεσα.

Στην προσπάθειά μας να αναπτύξουμε την Πανεπιστημιούπολη στη Φλώρινα οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις της οποίας είναι 10.500 m² σε έκταση 270 στρ. έχουμε προγραμματίσει την υλοποίηση έργων αναβάθμισης της υφιστάμενης υποδομής καθώς και νέες υποδομές συνολικού προϋπολογισμού 18.000.000 €. Προς την ίδια κατεύθυνση χρηματοδοτούμε και την επισκευή – συντήρηση του παλαιού κτιρίου της πρώην παιδόπολης «Αγίας Όλγας» προκειμένου να παραδοθεί στο πανεπιστήμιο για την στέγαση της Σχολής Καλών Τεχνών Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών, έργο περίπου 1.500.000€.

Απώτερος στόχος των ενεργειών μας είναι η προώθηση της μακρόχρονης Πολιτιστικής Κληρονομιάς μας (η Π.Ε. Φλώρινας ήταν η πρώτη Περιφερειακή Ενότητα της Δυτικής Μακεδονίας με σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης) και η οικονομική ανάπτυξη της περιοχής κομμάτι της οποίας περνάει μέσα από την εκπαίδευση.

Κύριε Υπουργέ,

Τα παραπάνω εκτιθέμενα ζητήματα και αιτήματα, χρειάζονται άμεση πολιτική παρέμβαση προκειμένου να επιλυθούν και να υλοποιηθούν αντίστοιχα, προς όφελος

της περιοχής και της τοπικής κοινωνίας και για τον λόγο αυτό αιτούμεθα, όπως άμεσα προβείτε στις απαραίτητες προς τούτο ενέργειες. Είμαστε σίγουροι ότι θα ιεραρχήσετε τα αιτήματά μας και θα τα συμπεριλάβετε στον προγραμματισμό σας. Στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις και συνεργασία.

Με εκτίμηση



Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΜΠΙΡΟΣ



ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

1. Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων
Γραφείο Γ.Γ Υπουργείου παιδείας έρευνας & θρησκευμάτων
Κ. Ηλία Γεωργαντά
ΦΑΞ:2103443027
- 2.Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας
Γραφείο Περιφερειάρχη κ. Θεόδωρο Καρυπίδη
ΦΑΞ:2461052614
- 3.Βουλευτή Φλώρινας
Κ. Κωνσταντίνο Σέλτσα
ΦΑΞ:2385046037
- 4.Βουλευτή Φλώρινας
Κ. Ιωάννη Αντωνιάδη
ΦΑΞ:2385025491
- 5.Πρύτανη Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας
Κ. Αντώνιο Τουρλιδάκη
ΦΑΞ:2461056201
6. Πρύτανη Τ.Ε.Ι Δυτικής Μακεδονίας
Κ. Στέργιο Γκανάτσιο
ΦΑΞ:2461039682